

Советское Беломорье

Орган Кемского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 6 (866) 18 января 1938 г., вторник Цена 5 коп.

В Верховный Совет СССР рабочий класс, крестьянство, интеллигенция избрали своих лучших сынов и дочерей, беспредельно преданных делу Ленина—Сталина.

Состав Верховного Совета СССР—яркое олицетворение непрерывной дружбы и братства народов нашей родины, живое свидетельство огромного политического и культурного роста трудящихся.

Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение

о заседании Совета Союза 14 января 1938 г.

14 января, в 11 часов дня, в зале заседаний Совета Союза, в Кремле, состоялось третье заседание Совета Союза.

Председательствует председатель Совета Союза депутат А. А. Андреев.

Совет Союза заслушал доклад председателя Мандатной Комиссии Совета Союза депутата тов. Щербакова А. С. о проверке полномочий депутатов Совета Союза.

Тов. Щербаков оглашает постановление Мандатной Комиссии Совета Союза о результатах проверки полномочий депутатов Совета Союза по 569 избирательным округам:

«Заслушав доклад Мандатной Комиссии, Совет Союза постановляет:

1. Утвердить доклад Мандатной Комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем 569 избирательным округам и зарегистрированных Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной».

После принятия постановления по докладу Мандатной Комиссии третье заседание Совета Союза закрывается.



Товарищ АНДРЕЕВ Андрей Андреевич (в центре)—депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ашхабадского Избирательного округа Туркменской ССР, член политбюро и секретарь ЦК ВКП(б), единогласно избран на первом заседании Совета Союза председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ ЛЫСЕНКО Трофим Денисович (слева)—депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ново-Украинского Избирательного округа Одесской области, академик ботаник, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищ СЕГИЗБАЕВ Султан (справа)—депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Ташкентского Сельского Избирательного округа Узбекской ССР, председатель Совнаркома Узбекской ССР, избран на первом заседании Совета Союза заместителем председателя Совета Союза Верховного Совета СССР.

Информационное сообщение

о заседании Совета Национальностей 14 января 1938 г.

14 января, в 6 часов вечера, в зале заседаний Совета Национальностей в Кремле состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует председатель Совета Национальностей депутат Н. М. Шверник.

Совет Национальностей заслушал доклад председателя Мандатной Комиссии Совета Национальностей депутата тов. Нурпесова Садык о проверке полномочий депутатов Совета Национальностей.

Тов. Нурпесов оглашает постановление Мандатной Комиссии Совета Национальностей о результатах проверки полномочий депутатов Совета Национальностей по 574 избирательным округам:

«Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Совет Национальностей в отдельности на каждого депутата, Мандатная Комиссия Совета Национальностей устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Национальностей по всем 574 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной».

После принятия постановления по докладу Мандатной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной».



Андрей Александрович Жданов.
Депутат Верховного Совета СССР, председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза.

После принятия постановления по докладу Мандатной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР.

2. Считать работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР законченной».



Товарищ ШВЕРНИК Николай Михайлович (в центре)—депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Свердловского Избирательного округа РСФСР, секретарь ВЦСПС, единогласно избран на первом заседании Совета Национальностей председателем Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ АСЛАНОВА Чимназ Абдул Али кызы—депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Башкирского—Онтиябрьского Избирательного округа Азербайджанской ССР, учительница, избрана на первом заседании Совета Национальностей заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Товарищ ЛЕВИЦКИЙ Алексей Михайлович—депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР от Витебского Городского Избирательного округа Белорусской ССР, секретарь ЦК КП(б) Белоруссии, избран заместителем председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Речь Председателя Совнаркома СССР депутата В. М. Молотова

(Депутаты устраивают продолжительную овацию Председателю Совнаркома СССР тов. МОЛОТОВУ. Все встают, раздаются возгласы: „Председателю Совнаркома товарищу МОЛОТОВУ—ура!“ „Бурные аплодисменты, возгласы: „Ура!“).

Товарищи, мы обсуждаем сейчас большой вопрос, поскольку дело касается нашей Конституции, нашего Основного закона. Представленные на ваше утверждение решения Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров о некоторых изменениях и дополнениях к отдельным статьям Конституции касаются, главным образом, организационно-административных вопросов, но они вносят изменения в административное деление внутри нескольких союзных республик, касаются общесоюзного государственного аппарата и затрагивают жизненные интересы народов Союза.

В докладе тов. Горкина и в выступлениях представителей республик уже достаточно освещены вопросы, касающиеся административного деления и создания ряда новых областей в РСФСР, Украине, Узбекистане, Казахстане и Белоруссии. Я остановлюсь на вопросах, связанных с работой общесоюзных органов и созданием новых общесоюзных наркоматов.

По первой Конституции Союза, принятой в 1924 году, у нас было создано 12 наркоматов и Государственная Плановая Комиссия. С тех пор многое изменилось в жизни страны, размах государственной работы на много увеличился. Приняв решения, которые представлены теперь на утверждение Верховного Совета, мы будем иметь в составе Совета Народных Комиссаров руководителей 26 наркоматов, комитетов и постоянных комиссий, включая Госплан и Комиссию Советского Контроля. Кроме того, при Совете Народных Комиссаров существует еще 9 общегосударственных организаций, которые непосредственно ему подчинены. Во всем этом нашли свое отражение не только громадный рост народного хозяйства и культурного строительства, но также и рост задач военной обороны страны и соответствующая всему этому потребность большей дифференциации в государственном руководстве, неизбежно требующая новых организационных форм.

Насколько быстро растет наше хозяйство и насколько расширяются наши задачи в этом отношении, видно хотя бы из следующего. Прошло немногим больше года со времени утверждения нашей Конституции восьмым Всеобщим Съездом Советов, а мы уже стоим перед необхо-

димостью проведения ряда новых организационно-административных мер как в союзных республиках, так и в общесоюзном государственном аппарате.

Всем известно, какой большой путь прошла за эти годы наша индустрия. В особенности это относится к тяжелой промышленности, которая шла впереди всех других отраслей народного хозяйства. В результате этого Наркомтяжпром, до выделения из него машиностроения, сделался непомерно большой организацией с ог-

риатом машиностроительного типа. Прежде всего, надо сказать о Народном Комиссариате Оборонной Промышленности,—это также, главным образом, машиностроительный Комиссариат. Он создан еще при принятии нашей Конституции, немного больше, чем год тому назад, но он уже нагружен работой, так сказать до отказу. Он дает нужные машины и оборудование для Красной Армии и Флота и производит немалое количество другой, преимущественно машиностроительной, продукции. Нам

как вы знаете, работы хватает.

Рост задач в области заготовок связан с подъемом нашего сельского хозяйства. Возьмем факты, относящиеся к росту сельскохозяйственных заготовок за период первой и второй пятилеток, точнее говоря, за последние девять лет. За этот период заготовки зерна выросли в 2,5 раза; заготовки как сахарной свеклы, так и картофеля, увеличились в два раза; заготовки хлопка выросли в три раза.

Теперь, когда наши урожаи начали быстро ити вверх, так как колхозный строй приносит уже свои первые зрелые плоды, когда колхозы и совхозы встали уже на ноги, они покажут себя по-настоящему в росте всей сельскохозяйственной, и в том числе животноводческой, продукции. (Аплодисменты).

Колхозы начали уже успешно осуществлять великую задачу создания зажиточной жизни колхозников. Крепкие колхозы и зажиточные колхозники—быстрый рост этого рода фактов идет на наших глазах. Такие колхозы сумеют еще лучше обеспечить и государственные нужды. Заготовки основных продуктов, которыми снабжается население, которыми снабжается наша промышленность, которые нужны для многих важнейших потребностей государства,—это такое дело, которое с каждым днем растет, становится все более серьезным. Организация дела заготовок на громадной территории Союза—сложное, большое дело. В этом деле у нас еще не мало крупных недостатков. Скорейшее улучшение дела организации заготовок в интересах всего государства и в интересах самого сельского хозяйства, в интересах колхозов и колхозников. Нужен наркомат, который бы наладил это дело по-настоящему, который улучшил бы свой местный и центральный аппарат, который отвечал бы за выполнение всего дела заготовок. Этим объясняется предложение о создании Наркомзага.

Теперь перейду к Государственному банку. Наш Государственный банк—это уже громадная организация, равной которой ни в одном государстве нет в этой области. Госбанк имеет во всех республиках, краях и областях и почти во всех районах свои учреждения. Это—громадный, разветвленный аппарат нашей финансовой системы. Его работа имеет первостепенное значение для развития народного хозяйства, в особенности для развития торговли, для развертывания товарооборота, для снабжения промышленными и продовольственными товарами как города, так и деревни. Вместе с ростом народного хозяйства, вместе

с быстрым ростом потребностей трудящихся города и деревни, растут и задачи Государственного банка.

Из нескольких цифр можем видеть, что произошло за последние годы в этой области.

Обороты Государственного банка, если брать только расчеты Госбанка с народным хозяйством, без внутрибанковских расчетов, выросли за последние 8 лет в 13 раз. В 1928-29 году эти расчеты Госбанка с народным хозяйством составляли 176.662,219 тысяч рублей, а в 1936 году они составили 2.115.793,886 тысяч рублей.

Так вырос масштаб работы Государственного банка.

Государственный банк считается у нас по традиции, по-старинке, одной из организаций внутри Наркоматов Финансов, как будто он не имеет самостоятельного значения, как будто он не является самостоятельной кредитно-финансовой организацией. На деле это, конечно, далеко не так.

С другой стороны, масштаб работы самого Народного Комиссариата Финансов в огромной мере вырос и продолжает расти с каждым годом. Об этом красноречиво говорят данные о бюджете нашего Государства.

Если взять наш бюджет в целом, то есть включая союзный, вместе с республиканскими и местными бюджетами, то получим такую картину. В 1928—1929 году этот наш бюджет был 7,5 миллиардов рублей, а в истекшем в 1937 году он уже достиг, по предварительным подсчетам, 101 миллиарда рублей, то есть вырос за эти девять лет в тринадцать раз. (Аплодисменты).

Если бы у нас не было такого быстрого роста Государственного, республиканского и местного бюджетов, если бы не было такого быстрого роста кредитных оборотов Государственного банка, о которых мы сейчас говорим, у нас не могло бы расти такими быстрыми темпами наше хозяйство, наше культурное строительство, и не могла бы так быстро укрепляться оборона страны, как это мы имеем за все эти последние годы.

Государственный бюджет и финансовые обороты Государственного банка, как зеркало, отражают то, что у нас происходит в стране советов в простых цифрах, правда, цифрах довольно солидных, довольно впечатляющих, довольно авторитетных.

Из этого надо сделать, товарищи, некоторые организационные выводы. Мы, как будто, не собираемся сокращать обороты Государственного банка, а хотим их дальнейшего роста. Мы, как будто, не собираемся сокращать



ромным количеством быстро развивающихся отраслей индустрии. Даже теперь, когда из Наркомтяжпрома уже выделено машиностроение и создан Народный Комиссариат машиностроения, даже теперь наркомтяжпром—самый крупный промышленный Наркомат, наркомат дающий колоссальное количество и при том весьма разнообразной продукции.

Нельзя не согласиться с тем, что быстро растущее машиностроение, в дальнейшем ускоренном развитии которого так заинтересованы все отрасли народного хозяйства, можно в теперешних условиях правильно организовать только при помощи специального Наркомата. За это говорят следующие цифры. Если взять только период двух пятилеток — первой и второй пятилетки, — то только за это время, то есть с 1928 года, машиностроение выросло в Советском Союзе в 13,5 раза. А вы знаете, что потребности технической реконструкции еще далеко не удовлетворены, что эти потребности продолжают быстро расти. В сущности, мы имеем

пришлось, однако, создать специальный наркомат машиностроения, так как наши потребности в технике, в машинах, в станках неограничены. Напомню еще, что и другие общесоюзные и союзно-республиканские наркоматы, а также наркоматы местной промышленности производят немалое количество машин и разного оборудования. Ведущее место в проведении дальнейшей технической реконструкции в нашей стране принадлежит теперь Наркоммашу, созданному несколько месяцев тому назад. Мы думаем, что Верховный Совет одобрят решение о создании Наркоммаша. (Аплодисменты).

Второй наркомат, о котором идет речь в предложениях, представленных на утверждение Верховного Совета, — Народный Комиссариат Заготовок.

Уже в теперешнем виде Комитет Сельскохозяйственных заготовок при СНК Союза ССР — организация наркоматского типа в полном смысле этого слова. У него есть свои республиканские органы, краевые и областные, а также и районные органы. На деле, это большой обще-

союзный наркомат, которому,

составляя с ростом потребностей трудящихся города и деревни, растут и задачи Государственного банка. Из нескольких цифр можем видеть, что произошло за последние годы в этой области.

Обороты Государственного

Первая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Речь Председателя Совнаркома СССР депутата В. М. МОЛОТОВА

(Окончание)

и наш бюджет, а хотим ити вперед по испытанному пути, финансируя должным образом растущие потребности государства, обеспечивая еще лучше растущие потребности населения. Поэтому возникает вопрос о том, чтобы придать большую самостоятельность такой важной финансовой организации, как Государственный банк. Этим вызывается необходимость отделить Государственный банк от Народного Комиссариата Финансов, придать ему необходимую самостоятельность, а, значит, и возложить на него большую ответственность за руководство кредитным делом в Союзе, подчинив Госбанк непосредственно Совнаркому и представив его руководителю решающий голос в Совете Народных Комиссаров, на правах Народного Комиссара. Все это позволяет расчитывать на то, что Верховный Совет одобрит наше предложение, как правильное, как своевременное. (Аплодисменты).

Затем, о создании еще одного нового наркомата, о создании Народного Комиссариата Военно-Морского Флота. Нельзя не признать, что это и весьма важный, и весьма назревший вопрос. У нас теперь четыре военно-морских флота: Балтийский, Черноморский, Северный и Тихоокеанский. Кажется, не мало для одной страны, тем более что наши морские флоты имеют непосредственное отношение к некоторым океанам. Но по-настоящему взяться за строительство морского флота мы смогли только в последние годы. И Балтийский, и Черноморский, и Северный и Тихоокеанский флоты начали уже расти так, как полагается для советской великой державы. Они усиленно пополняются новыми единицами, пока более мелкими, а вот достроим некоторые новые заводы, — которые постараемся построить поскорее! — Начнем пополнять наши флоты быстрее при том мощными морскими единицами. (Бурные аплодисменты).

Мы должны считаться с тем, что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный. (Бурные аплодисменты). Об этом же нам напоминают и капиталистические державы тем, что за последние годы они развернули громадное военно-морское строительство. Мы не думаем оставаться равнодушными к этому факту, тем более, что империалистические державы никак не могут договориться насчет хоть некоторых ограничений гонки в военно-морском строительстве. Например, такая агрессивная держава, как Япония, до сих пор, отказывается от какого

либо участия в ограничении большевистскому воспитанию морских вооружений. До сих пор, несмотря на всякие международные конференции, — напомним хотя бы Лондонскую конференцию 1936 года по вопросам ограничения морских вооружений, — для морских вооружений нашего дальневосточного соседа — Японии — ограничений никаких нет. Разве мы не должны учсть этот факт? Очевидно, вы скажете, что это обстоятельство мы должны как следует учсть в нашей работе. (Аплодисменты).

Вот другой факт. Несмотря на формальное участие в Лондонской конференции 1936 года, фашистская Италия также, по всяким несерьезным мотивам, отказалась подписать какое либо соглашение с другими странами об ограничении морских вооружений. А ведь Италия теперь претендует на то, чтобы безконтрольно хозяйничать во всем Средиземном море, что не может не затрагивать крупнейших интересов Советского Союза. Разве мы не должны учсть и этот факт в наших решениях? (Аплодисменты).

Говорят, что фашистская Германия подписала морское соглашение, но мы еще должны посмотреть, чего стоит эта подпись. (Смех, аплодисменты).

Во всяком случае, все говорят за то, что нам нужно иметь сильный военно-морской флот. (Аплодисменты).

Мы считаем так: главное, чтобы был крепок и могуч наш государственный корабль а он, как мы знаем, крепок и все больше крепнет. (Бурные аплодисменты). Наш советский строй могуч и хочет быть еще могущественнее, хочет быть неприступным для врагов. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Из этого мы делаем вывод, что нам нужна сильная Красная Армия и нам нужен сильный военно-морской флот. (Продолжительные аплодисменты).

У могучей Советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот. (Продолжительные аплодисменты).

Для того, чтобы организовать этот флот с его сложным техническим оснащением, с его мощной морской артиллерией, с его соответствующей достоинству советского флота морской авиацией (бурные аплодисменты) и для того, чтобы воспитать по советски многочисленные кадры квалифицированных моряков и морских техников, нужен новый Наркомат, нужен Наркомат Военно-Морского флота. (Аплодисменты).

Именно потому, что выросла наша Красная Армия, что и здесь нужна громадная повседневная работа по дальнейшему ее укреплению, по ее дальнейшему техническому оснащению, нужна значительно лучшая работа по

преданных родине красноармейцев и командиров, именно потому, что руководство всем этим делом в Красной Армии имеет перед собой громадные задачи, а военно-морской флот требует специального, и при том усиленного к себе внимания, мы считаем необходимым, наряду с Наркоматом Обороны, иметь Наркомат Военно-Морского Флота. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Наша задача — поднять еще выше дело обороны сухопутных границ и морских берегов Советского Союза. Надеемся, что наши моряки с честью выполнят свою задачу, а Наркомморфлот настойчиво и без устали будет работать над созданием сильного советского военного морского флота. (Продолжительные аплодисменты).

Наконец, товарищи — депутаты, еще несколько слов по поводу одного из предложений вносимых на ваше утверждение, — именно о дополнении статьи 49 Конституции. Дело идет о том чтобы дополнить эту статью указанием на право Президиума Верховного Совета решать вопрос о введении военного положения там, где это будет нужно.

Вы знаете, что на Советский Союз за последние годы никто извне не нападал, хотя и, не было недостатка в разного рода провокациях со стороны империалистических агрессоров. Не было поэтому и потребности в указанных мероприятиях и в особых решениях по этому поводу. И все же мы должны предвидеть кое-что насчет возможных осложнений. Поэтому, мне кажется, предложение, которое вносится по этому вопросу, вам понятно и вполне приемлемо. (Дружные аплодисменты).

Вот, товарищи, вопросы, на которых я должен был остановиться в связи с изменениями Конституции.

У нас хорошая советская Конституция, и поэтому народ назвал ее Сталинской Конституцией. (Бурные, долгие, несмолкаемые аплодисменты, все встают, возгласы «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!»).

Жизнь все же, своим чередом, идет вперед. Наша страна растет со дня на день и требует новых организационных форм. Этим и вызываются изменения и дополнения, вносимые в нашу Конституцию. Это необходимо. Это соответствует тому, что растет крепнет и совершенствуется наш советский строй.

Во всем этом мы видим силу и значение того дела, которое теперь в наших руках, в руках трудящихся, — во всем этом мы видим великое значение и могучую силу дела Ленина — Сталина! (Бурные, продолжительные аплодисменты, все встают, возгласы «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Молотов!»). (ТАСС).

ОБЪЕДИНЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА СОЮЗА И СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

15 января 1938 г.

15 января состоялось объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Задолго до начала заседания заполняют депутаты зал большого кремлевского дворца. Сегодня здесь особенно приподнятое, радостное настроение.

2 часа дня. В президиуме — председатель Совета Союза тов. Андреев, председатель Совета Национальностей тов. Шверник, заместители председателя Совета Союза т. т. Лысенко и Сегизбаев и заместители председателя Совета Национальностей т. т. Асланова и Левицкий.

В правительственные ложах появляются товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Косиор, Чубарь, Микоян, Жданов, Ежов, Литвинов, Хрущев, Петровский, Булганин, Горкин, Берия и другие. Депутаты встречают руководителей партии и правительства с огромным воодушевлением. «Ура великому Сталину!», «Да здравствует товарищ Сталин!» — гремят бурные овации.

Когда аплодисменты стихают председательствующий тов. Андреев объявляет объединенное заседание Совета Союза и Совета Национальностей открытым.

По первому пункту повестки дня — внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции СССР в связи с принятыми решениями Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР — выступает с докладом депутат тов. Горкин.

Затем с речами выступают депутаты т. т. Косиор С. (Украинская ССР), Волков (Белорусская ССР), Мирзоян (Казахская ССР), Булганин (РСФСР), Сегизбаев (Узбекская ССР).

В семнадцать часов слово предоставляется Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР депутату В. М. Молотову.

Депутаты Верховного Совета и многочисленные гости встречают главу советского правительства длительными восторженными овациями и приветственными возгласами.

Речь тов. Молотова неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

По докладу депутата тов. Горкина Верховный Совет СССР принимает постановление о внесении изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции (основного закона) СССР в связи с принятыми решениями ЦИК и СНК СССР.

Верховный Совет СССР постановил также переименовать народный комиссариат внутренней торговли СССР в народный комиссариат торговли СССР и ввести в состав Совнаркома СССР председателя правления государственного банка СССР.

На этом первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается. (ТАСС).

го и областей: Архангельской, Вологодской и Иркутской, Новосибирской, Орловской, Ростовской, Рязанской, Смоленской, Тамбовской, Тульской и Читинской и в соответствии с этим изменить статью 22 Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Украинской Советской Социалистической Республики областей: Житомирской, Каменец-Подольской, Николаевской и Полтавской и в соответствии с этим изменить статью 23 Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Узбекской Советской Социалистической Республики областей: Бухарской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской и Хорезмской и в соответствии с этим изменить статью 26 Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Казахской Советской Социалистической Республики областей: Гурьевской, Кзыл-Ордынской, Павлодарской и в соответствии с этим изменить статью 28 Конституции СССР;

Утвердить образование в составе Белорусской Советской Социалистической Республики областей: Витебской, Гомельской, Минской, Могилевской, Полесской и в соответствии с этим изменить статью 29 Конституции СССР.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановил:

Дополнить статью 49 Конституции СССР пунктом «п» следующего содержания:

«П) объявляет в отдельных местностях или по всему СССР военное положение в интересах обороны СССР или обеспечения общественного порядка и государственной безопасности».

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановил:

Утвердить образование общесоюзных народных комиссариатов — народного комиссариата машиностроения, народного комиссариата военно-морского флота и народного комиссариата заготовок и в соответствии с этим изменить статью 77 Конституции СССР.

Верховный Совет СССР постановил также переименовать народный комиссариат внутренней торговли СССР в народный комиссариат торговли СССР и ввести в состав Совнаркома СССР председателя правления государственного банка СССР.

На этом первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается. (ТАСС).

Наши мысли и чувства— в кремлевском дворце

Нет ни одного уголка в нашей великой стране где бы в эти дни не обсуждались материалы первой сессии советского парламента.

С огромным воодушевлением проходят повсеместно митинги трудящихся.

Наши мысли и чувства, — заявляют рабочие Вышне-Волоцкой фабрики имени Кагановича, — в кремлевском дворце, где с участием всенародного избранника любимого Сталина разрешаются вопросы дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической родины.

В радиоаудитории Ильинской избы-читальни Вышне-Волоцкого района собирается более двухсот колхозников и колхозниц, чтобы послушать по радио очередное информационное сообщение о работе сессии.

В Днепропетровской области организуется массовое

изучение материалов сессии. Партийные организации металлургического комбината Запорожсталь имени Орджоникидзе и других заводов послали в подшефные колхозы бригады агитаторов для популяризации и разъяснения решений первой сессии Верховного Совета СССР.

Многолюдные митинги проходят в подразделениях Н-ского погранотряда на Северо-западной границе.

— В эти исторические дни — заявляют пограничники, — все наши мысли обращены к великому Сталину. Мы принимаем все его указания как боевой закон нашей жизни. Обязуемся этот год ознаменовать отличными показателями в боевой и политической подготовке. Будем всегда держать границу страны социализма на крепком замке. (ТАСС).

Страна готовится к Ленинским дням

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, колхозах и совхозах страны идет деятельная подготовка к ленинским дням.

Повсюду проводятся беседы и доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина. Устраиваются ленинские выставки.

На предприятиях Саратова в цехах завода комбайнов и крекингов, завода им. Кирова проводятся читки литературы о жизни и деятельности Ленина. В парткабинете завода им. Ленина готовится выставка трудов Владимира Ильича. Большая выставка организуется в научной библиотеке Саратовского государственного университета.

Из Ростова-на-Дону со-

общают что Константиновский райком партии послал в колхозы района 25 пропагандистов, которые проведут беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина. В домах социалистической культуры, избах-читальнях, колхозных клубах и библиотеках устраиваются ленинские выставки, 21 января во всех колхозах состоятся траурные собрания.

* * *

Вечера памяти В. И. Ленина организуются на заводах и колхозах Днепропетровской области. В партийных кабинетах Днепропетровска обрудуются выставки. По решению горсовета в городском сквере будет установлен памятник В. И. Ленину. (ТАСС).

по советскому союзу

По горным тропам Тянь-Шань, 16 января 5 рабочих физкультурников в том числе двое киргизов отправились в лыжный переход по маршруту Фрунзе—Ош—Джалыл—Абад. Отважной пятерке предстоит пройти 1200 километров по горным тропам и кручам через три перевала Тянь Шаня высотою свыше 4000 метров. Свой переход лыжники посвятили Сессии Верховного Совета СССР.

Первая горянка нарком
Наркомом социального обеспечения Чечено Ингушской АССР назначена Докаева. Это — первая горянка нарком. Докаева вышла из бедняцкой семьи, 12 лет назад она была неграмотной, сейчас имеет высшее образование.

Рыбацкий колхоз миллиона

Рыбацкий колхоз „Красный партизан“ Азовского района Ростовской области получил на днях за сданную в 1937 году государству рыбу свыше полутора миллиона рублей. Общее собрание колхозников решило построить на эти средства электростанцию, родильный дом, радиоузел, стадион, заложить парк. (ТАСС).

Отставка французского правительства

14 января французское правительство возглавляемое Шотаном подало в отставку.

Президент Франции Лебрен поручил сформировать новое правительство Блюмбу — одному из виднейших руководителей французской социалистической партии. (ТАСС).

„ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ“ НОВАЯ КИНОКАРТИНА С. и Г. ВАСИЛЬЕВЫХ

Режиссеры С. и Г. Васильевы, авторы прославленного советского фильма „Чапаев“, создали новую кинокартину „Волочаевские дни“.

Это фильм о Дальнем Востоке, о хищной японской интервенции 1919—1922 годов, о геройстве дальневосточных партизан, о знаменитых волочаевских боях, после которых японские интервенты на всегда были изгнаны из пределов советской земли.

Как хищная стая волков, набросились в те годы интервенты на нашу молодую социалистическую республику. Во Владивостоке появилась японская эскадра. Высадив под разными предлогами десант, японцы продвинулись в глубь Приморья. Белогвардейцы из банды Семенова — верные слуги и первые помощники интервентов.

С первых же эпизодов фильм показывает лицо враха. Полковник Усикима — живое воплощение японской военщины — коварной, жестокой, наглой и самодовольной. Японцы занимают большое село. Передовая часть крестьян ушла в тайгу. Оставшиеся

с недоверием и опаской встречают незваных гостей. Всем на удивление — японцы вдруг начинают раздавать подарки. Сам Усикима „ласково“ разговаривает со стариком-крестьянином. Эта инсценировка понадобилась японцам для пропаганды: все сцены „дружбы“ с крестьянством снимает кинооператор.

Но вот съемка закончена. Японские солдаты грубо отнимают „подарки“, начинаются издевательства, расстрелы, преследования. Полковник отнимает у старообрядцев котел, в котором они варят пищу на всех, и устраивает себе в кotle ванну. Разнуданность интервентов не знает предела.

Крестьянство поднимается против захватчиков. С каждым днем растут партизанские отряды. Из Владивостока на помощь крестьянам приходят рабочие. Рядовой рабочий-большевик Андрей становится во главе крупного партизанского отряда. На каждой станции, в каждом селе у партизан есть свои люди. Они добывают оружие, снаряжение.

Японцам становится тяго-

на каждом шагу, в тайге, на каждой тропинке их поджидает меткая партизанская пуля.

Есть в картине один такой яркий эпизод.

В лесу японский отряд попадает в засаду. Японец-пулеметчик вертит пулемет во все стороны и не поймет, куда стрелять. Партизанские пули сыплются со всех сторон. Кажется, сама тайга поднялась против врага. Каждое дерево, каждый куст грозит интервентам.

На помощь партизанам спешит Красная Армия. Японцы видят, что дела их плохи, начинают переговоры и заключают перемирие.

Фильм заканчивается сценами знаменитого ночного волочаевского боя, в котором объединенные силы Красной Армии и героических партизан разгромили белогвардейские банды и принудили японцев убраться во-свои.

С большим юмором показано, как японские вояки улепетывали из Приморья не со льном хлебавши. К последнему вагону японского эшелона партизаны привязали метлу. Красноармейская и партизан-

Военные действия в Китае. В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 10 января. (ТАСС). 9 января в юго-восточной части провинции Аньхуэй китайские войска напали на колонну японских войск, продвигавшуюся на 50 грузовиках по шоссейной дороге Уху—Гуандэ. 10 грузовиков разбито и убито около 100 японских солдат. Вблизи Гуандэ японские войска подверглись также нападению партизанского отряда. Разбито больше 10 японских грузовиков.

9 января 38 японских бомбардировщиков и 15 истребителей произвели налет на город Наньчан (столица провинции Цзянси). Между японскими и вылетевшими на встречу китайскими самолетами завязался воздушный бой. Два тяжелых японских бомбардировщика сбиты. Летчики разбились. Всего во время налета японскими самолетами было сброшено свыше 70 бомб.



Жители Шанхая, лишенные кровя в результате ожесточенной бомбардировки японской авиации, покидают город.

СОРЕВНОВАНИЕ ЛЕСОРУБОВ

Лесорубы и возчики лесопункта Сянда заключили договор на социалистическое соревнование с лесорубами и возчиками лесопункта Авнезеро.

Лесорубы пункта Сянда т.т. Кольцов, Сафонов и др. принимая социалистический договор заявили, что они ра-

ботая по стахановски добьются 100 проц. выполнения плана осенне-зимних лесозаготовок. Сейчас лесорубы Кольцов, Сафонов и возчики Рыжов, Данильев и др. выполняют нормы выработки от 200 до 300 проц. Их зарплата составляет от 340 до 360 руб. за декаду.

Хорошо работают также рабочие Фарохов, Гайнитулин, Расхутинов, Козлов и др. выполняя ежедневно норму выработки свыше 100 проц.

Лучшие стахановцы передают свой опыт работы отстающим рабочим. В бараках после работы собираются вновь приезжие рабочие и охотно слушают деловые советы стахановцев, рассказывающих о том, как лучше овладеть лучковой пилой, торпором и расстановить правильно бригаду в лесу, как правильно разделять дресину.

В бараках проводятся громкие читки газет.

Давно на лесопункте не было кино, а по договору кино картины должны быть два раза в месяц.

Председатель райработчкома союза леса и сплава т. Ватанен плохо заботится о культурном обслуживании лесорубов, до сих пор на пункте нет культработника.

Директор леспромхоза тов. Ильин и председатель рабочего комитета Ватанен должны больше проявить инициативы в создании лучших условий для работы лесорубам и возчикам.

Богданов,

Начальник лесопункта Сянда.

А. СОЛОДОВНИКОВ.

Зам. отв. редактора Г. М. АХЛЫНОВ.

Адрес редакции: Карельская АССР, гор. Кемь, пр. Ленина, 21
телефон № 57.